

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XX
številka 15
20. november 1983

izhaja
štirinajstdnevno

PRESEDSTVO OK SZDL O praktičnem delu in usmeritvah

Na zadnji seji tega mandata je predsedstvo razpravljalo o poročilu OK SZDL za obdobje 1979-1983, ki bo posredovano delegatom za programsko-volilno konferenco, ki bo 5. decembra. Poročilo so člani predsedstva v celoti podprli, ob tem pa so nekoliko širše spregovorili o samem delovanju socialistične zveze. Zavzeli so se za to, da SZDL ostaja mesto dogovarjanja, usklajevanja stališč in obravnave aktualne problematike, kar je njena osnovna funkcija, samo konkretno razreševanje problematike pa mora biti preneseno v okviru samoupravnih organov in teles. V tem obdobju smo bili še premalo uspešni pri zagotavljanju nadzorne funkcije SZDL, oblike delovanja te množične frontne družbenopolitične organizacije pa včasih ostajajo še vedno preveč vpete na forumsko delo. V prihodnje bo potrebno okrečiti vezi delovanja v povezavi občinske organizacije SZDL s krajevno in preko nje tudi do zborov stanovalec. Sicer pa smo v tem obdobju uspešno presegli morebitno etapo v razvoju socialistične zveze, se okrepiли z novimi spoznanji. Zadovoljni smo lahko v premikih, ki smo jih dosegli, prav to pa tudi obogatilo številne aktiviste za delo vnaprej. Seveda pa to zadovoljstvo obvezuje. Ob razpravi o programskih usmeritvah so usnutek tega dokumenta člani predsedstva dopolnili še s številnimi pobudami in predlogi, ob tem pa podčrtali temeljno usmeritev, da več pozornosti v bodoče namenjamo metodam in oblikam dela SZDL preko katerih bomo učinkovitejši in bližje življenjskim problemom in vprašanjem delovnih ljudi in občanov.

PREDLOG PRESEDSTVA OK SZDL Osnovna šola Bičevje naj nosi ime Franca Leskoška-Luke

Člani predsedstva so se soglasno strinjali s predlogom Sveta za razvijanje revolucionarnih tradicij pri OK SZDL, da se Osnovno šolo Bičevje preimenuje po narodnem heroju Francu Leskošku-Luki. V obrazložitvi predloga (o njem bodo delegati vseh treh skupščinskih zborov razpravljali na decembrski seji) je zapisano:

Tovariš Franc Leskošek-Luka je že prvo leto, točneje 19. 5. 1967, obstoja šole prevzel pokroviteljstvo nad pionirji in mladinci te šole in zato tudi pionirski odred in mladinski aktivnosita njegovo ime. Bil je njihov veliki prijatelj in mentor, zato tudi želijo, da se šola v bodoče imenuje po tem velikem vzorniku!

Stabilizacijska komisija se je sestala!

Prvič se je sestala komisija za pripravo in izvajanje načrta uresničevanja dolgoročnega stabilizacijskega programa v naši občini. Člani so se dogovorili o načinu priprave načrta, v katerem bodo po posameznih področjih opredeljene najpomembnejše naloge in določeni njihovi nosilci in roki za izvedbo. Tako pripravljene načrt bo obravnavala komisija na seji v začetku decembra.

Tudi 9-mesečno poslovanje ugodno!

Znani so že prvi podatki o poslovanju gospodarstva v devetih mesecih letos. Ugodni so! Celotni prihodek se je v primerjavi z enakim obdobjem lani povečal za 46 odstotkov, porabljen sredstva za 45, ustvarjeni dohodek pa za 48 odstotkov. Izgubo so imeli v devetih mesecih v SCT TOZD Ljubljanske opekarne (26,1 milijona dinarjev) in v negospodarstvu v Radiu Študent (1,1 milijona dinarjev).

Količinski obseg proizvodnje je še vedno znatno nad lanskim: kar 14,8 odstotka, kar je precej več od rasti v drugih ljubljanskih občinah. Najbolj so količinski obseg proizvodnje povečali v IPKO Podpeč (indeks 276), SGP Grosuplje TOZD Gradbeni polizdelki (183,5), Tekstilki (135), Plutalu TOZD Zapiralna embalaža (129).

Tudi v devetih mesecih je obseg blagovne menjave s tujino manjši kot v enakem obdobju lani, predvsem zaradi manjšega uvoza. Konvertibilni izvoz se je povečal za 19,9 odstotka, uvoz pa je manjši skoraj za četrtino. Zanimiv je podatek, da smo po povečanju konvertibilnega izvoza pred vsemi ostalimi ljubljanskimi občinami, pa tudi konvertibilni uvoz so viške organizacije zmanjšale najbolj. Največji izvoznik v občini je IGO, slede pa Ilirija Vedrog, Plutal (največji konvertibilni izvoznik) Iskra Elektrozveze TOZD Elektronika Horjul, Hoja, Avtomontaža TOZD Utensilia, Kolinska TOZD Vinocet. Teh sedem organizacij opravi kar 82 odstotkov vsega izvoza občine.

Med uvozniki je na prvem mestu Agrotehnika Gruda TOZD Trgovina, slede pa Plutal, Ilirija Vedrog, Hoja.

Načela Avnoja ostajajo naše vodilo

40 let mineva od tistih slavnih dni, ko so delegati narodov Jugoslavije zasedali v zgodovinskem Jajcu in sklenili, da se protifašistični svet narodne osvoboditve Jugoslavije konstituirajo v vrhovni zakonodajni predstavniški zbor Jugoslavije.

Ta državnotvorni sklep pomeni rojstvo nove Jugoslavije, zgrajene na federativnem načelu. O tem je II. zasedanje AVNOJ sprejelo poseben odlok, ki ugotavlja, da so narodi Jugoslavije na temelju pravice vsakega naroda na samoodlobo, vstevši pravico na odcepitev ali združitve v triletni skupni narodnoosvobodilni borbi, ki je skovala nerazdružljivo bratstvo in enotnost narodov Jugoslavije, dokazali svojo trdno voljo, da ostanejo združeni v Jugoslaviji.

Odlok tudi pojasnjuje namen postavitve Jugoslavije na federativnem načelu kot posledico uvajanja načela suverenosti narodov in zagotavljanje popolne enakopravnosti narodov in današnjih republik v Jugoslaviji. Z odlokom se zagotavljajo vse narodne pravice narodnim manjšinam.

Na teh temeljih je med narodnoosvobodilno borbo - 29. novembra 1943 - zgrajena demokratična federativna Jugoslavija.

Bleščeča je prehojena 40-letna pot nove Jugoslavije in z njo vseh narodov in narodnosti, ki jo naseljujejo in v republik in pokrajin, ki jo sestavljajo.

Zmagovito smo zaključili narodnoosvobodilni boj in

dosegli nacionalno osvoboditev in revolucionarno preobrazbo družbene ureditve, obnovili smo porušeno domovino, uprli smo se diktatu informbiroja, gospodarski in politični blokadi in še enkrat dokazali svojo enotnost in moč in neustavljivo željo po svobodi, demokraciji in samostojnosti, razvili delavsko in družbeno samoupravljanje in dosegli nesluten gospodarski razvoj, ki nas je uvrstil od agrarne v industrijsko deželo.

V 40. letih se je Jugoslavija razvila v trdno skupnost bratskih narodov in narodnosti in socialistično skupnost vseh delovnih ljudi.

Prav ta enotnost in bratstvo med narodi Jugoslavije je bila vedno najmočnejše orožje pred nakanami zunanjih in notranjih sovražnikov. Enotni in bratsko povezani, ob tem pa enakopravni in suvereni, vsak v svoji državnotvorni obliki, smo v 40. letih očuvali Jugoslavijo.

V teh težkih časih globoke svetovne gospodarske krize in tudi težkega gospodarskega položaja pri nas, deloma tudi kot posledice hitrega gospodarskega razvoja, napak in nepremišljenih odločitev, se seveda zaostrojuje tudi politični odnosi. Išče mo krivce za nastali gospodarski položaj, vzroke išče mo na vseh področjih gospodarskega in političnega delovanja. Nekateri vztrajno, naravnost ali pa zavito in skrito napadajo tudi avnojske sklepe, temelje naše ureditve. Kaj hitro postavljajo pod vprašaj samostojnost, suverenost, demokratičnost, federalizem, socialistično samoupravljanje in delegatski sistem. Slišimo

»Rezultati so glede na pogoje gospodarjenja zelo ugodni,« ocenjuje predsednik komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo Janko Japelj. »Razveseljivo je, da ti rezultati niso samo posledica inflacijskih gibanj, ampak tudi več in boljše dela, kar dokazuje zlasti visok porast obsega industrijske proizvodnje. Med uspešnimi organizacijami lahko omenim Kolinsko Vinocet, Avtomontažo, Utensilio, Ilirija Vedrog, Tobačno tovarno Ljubljana, IPKO Podpeč, Kovinsko industrijo Ig, pa že nekaj časa uspešni Plutal in še nekatere; ugodne rezultate pa ima tudi v Agrotehniki Gruda TOZD Trgovina in Kemofarmaciji, ki sta se priselili lani. Letos decembra pa bodo v občini pričeli s proizvodnjo delavci Avtomontaže TOZD Tovarna grelnih naprav.

Izgubo so imeli v devetih mesecih v SCT TOZD Ljubljanske opekarne - ocenjujejo, da bo tako tudi ob koncu leta. Ta izguba pa je tudi odraz razmer v našem opekarstvu, ki jih v temeljni oziroma delovni organizaciji sami ne morejo razrešiti. Zasluga, da TOZD Ljubljanske opekarne sploh še posluje, pa gre predvsem solidarnosti ostalih temeljnih organizacij v DO Slovenijaceste Tehnika.

Od septembra je v DO Žičnica in njeni delovni skupnosti skupnih poslov uveden začasni ukrep družbenega varstva. Ocenjujem, da se je začasni organ družbenega varstva dobro vključil v delo in pričel z razreševanjem težkega položaja, čeprav je jasno, da v tako kratkem času večji rezultati navzven še niso vidni.

Nemoč ali nezainteresiranost?

Na zadnji seji občinske konference ZSMS so mladi naše občine razpravljali o vlogi in položaju mladih v posameznih okoljih, kjer živijo in delajo.

Razprava je bila nadaljevanje tematskih

Obvestilo uprave za družbene prihodke

Na upravi za družbene prihodke ugotavljajo, da mnogi občani kljub zapadlosti še niso poravnali letošnjih obveznosti z naslova davkov in prispevkov.

Obresti, ki jih zaračunavajo za neredno plačevanje davkov in prispevkov, se bodo iz sedanjih 25 odstotkov povečale na podlagi Odloka o obrestni meri zamudnih obresti za davke in prispevke na 35 odstotkov. Na upravi za družbene prihodke se morajo v primerih nerednega plačevanja poslužiti vseh ukrepov prisilne izterjave vključno z rubeži in prepovedmi na osebne dohodke. Čeprav zakon o davkih občanov ne predpisuje več pošiljanja opominke položnice, so se na upravi odločili, da vsem nerednim plačnikom pošljejo v začetku decembra opominško položnico s saldno dolga zapadlih družbenih obveznosti.

Zavezanec za obveznosti iz naslova obrtne dejavnosti, ki plačujejo po registraciji računov, opozarjajo, da mnoge organizacije združenega dela tudi po nekaj mesecev ne plačajo svojih obveznosti.

Na upravi upajo, da boste navedeno obvestilo sprejeli z razumevanjem in takoj poravnali svoje obveznosti.

razgovorov, ki so jih člani predsedstva OK ZSMS organizirali v osnovnih organizacijah. Na razpravah je bila posebna pozornost namenjena vlogi mladinske organizacije in odnosom z ostalimi družbenopolitičnimi organizacijami. Mladi pa so dobili teze za razpravo, ki so obsegale naslednje misli: ali je mladinska organizacija odmaknjena od problemov mladih in deluje forumsko, ali se v njej pojavlja birokratizem in liderstvo, ali mladi izkoristijo vse možnosti za uveljavljanje interesov prek delegatskega sistema in SZDL, kako je med mladimi čutili delovne občutke nemoči v današnjem težkem položaju in kakšne so naloge mladih pri premagovanju teh težav.

Razpravljalci so se osredotočili le na probleme lastne osnovne organizacije - na finančne in prostorske. Izstopal pa je dvom o zanimanju mladih za delo v mladinski organizaciji. Mladi so si bili dokaj enotni, da je njihova organiziranost šibka, da pri delu z mladino ni pravega pristopa. Delegat iz Živalskega vrta je bil mnenja, da se problemi iz seje na sejo ponavljajo in da ni čutili, da bi jih reševali.

Predlagali so sklic posveta, kjer naj bi z ostalimi družbenopolitičnimi organizacijami razpravljali o organiziranosti mladih. Namen tega bi bil oživiti delo osnovnih organizacij, ki obstajajo le še na papirju.

Na postavljene teze ni bilo nobene pripombe, kar se je dalo izluščiti iz razprave. Je na eni strani nemoč, na drugi strani pa nezainteresiranost mladih za delo.



zahteve po spremembi političnega sistema, ustave, zakona o združenem delu. Nekateri mislijo, da je samo z radikalnimi spremembami pravnih in ekonomskih temeljev mogoče doseči izhod iz nastalega položaja.

Občani in delovni ljudje Jugoslavije, predvsem Zveza komunistov, pa se globoko zavedamo, da je izhod iz gospodarske stagnacije samo v delu, v boljšem, produktivnejšem delu. Izhod je v zavzetosti za delo, v odgovornosti in akciji. Izhod išče mo v spoštovanju sklepov in dogovorov in njihovem uresničevanju. Izhod je v redu, v komponenti samoupravljanja, ne pa v odpravi socialističnega samoupravljanja. Izhod išče mo v doslednem uresničevanju zakona o združenem delu. Dosledno uresničujemo ustavno določila, ne pa spreminjati ustavo. Branimo ustavo, zahtevamo njeno dosledno uveljavitev! Zahtevamo dosledno uveljavitev zakona o združenem delu, Kardeljevih smernic razvoja socialističnega samoupravljanja. Zahtevamo angažirano in kreativno uresničevanje načrta dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Zahtevamo uresničevanje sklepov 10. seje CK ZKJ in tudi sami jih uresničujemo v svojem delovnem okolju, v delegatskih skupščinah in v delu družbenopolitičnih organizacij. Z vsemi fizičnimi in umskimi sposobnostmi nadaljujemo Titovo pot. To pa tudi pomeni braniti avnojske sklepe, braniti tisto, kar smo z njimi dosegli.

Ob dnevu republike letos ne bomo odpirali mnogo novih tovarn, novih cest in drugih znamenj delovnih zmag. Ob letošnjem dnevu republike zahtevamo in uveljavimo v vseh okoljih red in delo, zahtevamo načrte gospodarske stabilizacije in se zavzemamo, da jih bomo vsi dosledno uresničevali.

Ob dnevu republike povejmo vsem, da ne bomo občani in delovni ljudje Jugoslavije nikoli in nikomur dovolili, da bi se temeljna izročila AVNOJ, na katerih smo zgradili Jugoslavijo in na katerih gradimo svojo prihodnost, izničila. Temeljna načela AVNOJ ostajajo obezva in vodilo nas vseh.

MAKS KLANŠEK

Ob dnevu republike in 40-letnici ustanovitve AVNOJ iskreno čestitamo delovnim ljudem in občanom naše družbenopolitične skupnosti.

SKUPŠČINA, DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE IN SAMOUPRAVNE INTERESNE SKUPNOSTI OBČINE LJUBLJANA VIČ-RUDNIK